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5.19a Les pourcentages, les rapports et les taux

1. Calcule chaque pourcentage de 160.

a) 300 % de 160 b) 30 % de 160
c) 3 %de 160 d) 0,3 % de 160
4) 3% |60 = H3BL

. 2. a) Tu as épargné 130 $ pour t'acheter des skis neufs. Le prix courant est de 189 $. Le prix
est réduit de 30 %. La taxe est de 13 %. As-tu assez d’argent pour acheter les skis ?
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b) La semaine prochaine, il y aura un rabais supplémentaire de 10 % sur le prix des skis.
Tes parents ont proposé de te donner un montant d’argent égal & 7 % de tes économies.
Auras-tu assez d’argent pour acheter les skis la semaine prochaine ?

Si ta réponse est oui, combien de monnaie recevras-tu ? k. s
Si ta réponse est non, combien d’argent te manquera-t-il ? | 2> % [ o B /. 10
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3. Ivan a effectué 45 % de sa promenade.
Il a déja parcouru 9 km. Quelle distance |l7]7i Lezte-t-il a parcourir ?
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4. A la caisse d’'un magasin, tu entends une personne demander: « S'il vous plait, soustrayez
le rabais de 30 % du prix courant avant de calculer la taxe de vente de 11 %. » Le commis
répond : « Cela ne fait aucune différence. Sij'ajoute d’abord la taxe, puis que je soustrais 30 %
du total, vous payerez le méme prix. »
Le commis a-t-il raison ? Explique ta réponse.
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5. Observe les figures ci-dessous.
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a) Ecris chaque rapport.

1) carrés a triangles 2Lt 3aYy
Il) cercles a carrés 2 triangles 92 &3 203
) triangles a cercles et carrés H B Ha S
IV) cercles au total des figures ., T s
]

Exprime chaque rapport du plus gréhd r;ombrg de fagons bossible.

b) Quelle figure peux-tu ajouter pour représenter un rapport de 3: 10 ? wn cercle

6. Trouve le nc;mbre manquant dans chaque pgire de rapports équivalents.
4 5

a) 36:4et(l:2 b) 36:4et(]:5
c) 5:15:25et 15:(1:75 d) [:12:36 et 8:4:12
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4. A la caisse d'un magasin, tu entends une personne demander: « S'il vous plait, soustrayez
le rabais de 30 % du prix courant avant de calculer la taxe de vente de 11 %. » Le commis
répond : « Cela ne fait aucune différence. Si'ajoute d’abord la taxe, puis que je soustrais 30 %
du total, vous payerez le méme prix. »
Le commis a-t-il raison ? Explique ta réponse.

Inclus un exemple dans ton explication. % __Cgﬁlf_f’:%,
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5. Observe les figures ci-dessous.
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a) Ecris chaque rapport.

I) carrés a triangles [ L a4y

) cercles a carrés a triangles 1% 3L 23
) triangles a cercles et carrés b5 yua S
IV) cercles au total des figures BN 2.
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Exprime chaque rapport du plus grand r;cgmbre- de fagons bossible,

b) Quelle figure peux-tu ajouter pour représenter un rapport de 3:10? win cercle

6. Trouve le n?gpbre manquant dans chaque pft:ire de rapports équivalents.
F)

a) 36:4et(]:2 b) 36:4etll:5
c) 5:15:25et 15:0:75 d) 0:12:36 et 8:4:12
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